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   A C T A    N° 014 /2019.- 
 

 

FECHA    LUNES 20 DE MAYO   DEL 2019 

HORA    : 15:00 P.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                           : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                 : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

5.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra  dirige esta sesión , 

la  Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe , dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda y Director Control Cristian Hermosilla .. 

 

Asisten además , Gabriel Ortiz Jefe de Finanzas Municipal  , Gonzalo Mella Jefe Daem . 

  

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-invita a los señores 

concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a  los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  
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En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

 ACTA PARA  APROBACION                :  NO HAY 

 

 ACTA ENTREGA                                   :    Nº011 
 

 

B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                             :   

1.- CARTA PRESIDENTA JTA. VECINOS OTINGUE                                                    

2.- INVITACIONES DIVERSAS ACTIVIDADES 

3.-FORO – PANEL “DESAFÍOS E IMPLICANCIAS DE LA REGIONALIZACIÓN EN 

LA CONSTITUCIÓN DE NUEVOS ESPACIOS POLÍTICO – ADMINISTRATIVOS”. 

4.- INVITACION PREFECTURA CARABINEROS ÑUBLE Nº 17  SESION STOP 

OPERATIVA MAYO  

 

                            

DESPACHADA                        :        

       1.- FELICITACIONES SARGENTO 2º ALEX  GONZALEZ  TENENCIA DE SAN 

GREGORIO   

 
 

C).- CUENTA DE COMISIONES:     NO HAY 
 
 
 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.-ACUERDO PARA SUBVENCION GUERREROS CALAVERA  

2.-ACUERDO DE CONCEJO PARA SOLICITAR ANTICIPO DE 

SUVBENCION ESCOLAR PARA CANCELAR BONO RETIRO 
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DOCENTE SRA. TELLY AMAYA CARRASCO URIBE. $ 23.162.236. 

 

 
E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
 
F.- VARIOS :  

     PRESENTACION DEPARTAMENTO DE EDUCACION PARA VER TEMAS 

SOLICITADOS POR  EL CONCEJO 

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-     Vamos con los 

acuerdos :  

1.- ACUERDO PARA SUBVENCION CLUB DEPORTIVO Y CULTURAL GUERREROS 

CALAVERA 
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ADM. MUNICIPAL DA LOS ANTECEDENTES DE LA SOLICTUD DE ESTA ORGANIZACIÓN 

( QUE SE ADJUNTA Y SE INCLUYE EN LA CARPETA DE TODOS LOS CONCEJALES )  

LO QUE SE NECESITA ES UN ACUERDO EN DINERO PARA  LA ADQUISICION DE LAS 

MEDALLAS Y PREMIOS  DEL EVENTO  LA PATEICION ES POR $635.000.- SEGÚN EL 

SIGUIENTE DETALLE : 

135 MEDALLAS   $  445.500.- 

50 MONEDONES $ 190.000.- 

TOTAL               __$ 635.500.-  

 

CONCEJAL JIMENEZ  DICE QUE FUE UN LINDO ESPECTACULO AL AÑOS ANTERIOR , 

MUY BIEN PREPARADA Y SON MUY BIEN ORGANIZADOS Y TRAEN GENTE DE OTRAS 

CIUDADES  POR LA DISCIPLINA QUE DESARROLLAN. 

CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE EL DESDE EL COMIENZO DIO SU APOYO A ESTA 

ORGANIZACIÓN . MUCHA GENTE VINO A PARTICIPAR EN EL AÑO ANTERIOR. 

PIDE QUE SE RESPETEN  LOS HORARIOS DE LAS CEREMONIAS PORQUE EN ESO SE 

FALLO EL AÑO ANTERIOR Y SI EL ALCALDE NO PUEDE LLEGAR , LO REEMPLAZA EL 

ALCALDE PROTOCOLAR PARA NO HACER ESPERAR A LAS VISITAS Y DEPORTISTAS. 

CONCEJAL JELDRES  LOS FELICITA QUE SIGAN ADELANTE Y LES OFRECE SU 

APOYO. 

CONCEJAL GARRIDO , LOS FELICITA Y APOYA Y ESPERA  PODER PARTICIPAR MAS 

ESTE AÑO. 

CONCEJAL VALENZUELA FELICITA A LA DIRECTIVA Y LES OFRECE SU APOYO EN LA 

ACTIVIDAD. 
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CONCEJAL MERCADO DICE QUE FUE UNA ACTIVIDAD ORDENADA Y DISCIPLINA Y DE 

EJEMPLO PARA LOS NIÑOS , COMO LOS ES BOMBEROS TAMBIEN , LOS FELICITA Y 

TAMBIEN LES DA SU APOYO . 

SE LLAMA A VOTACION. 

 

ACUERDO  Nº  047 /  

 

Se acuerda la aprobación de una Subvención para la Organización Comunitaria Club 

Deportivo Social Y Cultural Guerreros Calavera de Ñiquén por la cantidad de $635.500.- para 

la Adquisición de 135 medallas ($445.500.- ) y 50 Monedones ( $ 190.000.- ) por competencia 

II Campeonato Abierto de Artes Marciales Nacional Zona Centro Sur. Junio 2019. 

 

JEFE DE FINANZAS ENTREGA LA INFORMACION DE DONDE SALDRA  ESTE APORTE. 

EN VOLUNTARIADO HAY $29.000.000.- A ESO HAY QUE RESTARLE  LO DEL CANAL 

VECINAL  , CLUB SAN FERNANDO ,  DEPORTIVO CHACAY , POR LO QUE HAY QUE 

AUMENTAR LA CUENTA VOLUNTARIADO  ESTA CANTIDAD QUE SE ESTA APROBANDO 

Y ESTO SALDRA DE  LA CUENTA 115.12.10  INGRESOS POR PERCIBIR  Y DESPUES A 

GASTOS POR VOLUNTARIADO QUE ES LA 24.01.006 .- 

JEFE  FINAZAS DICE QUE DESPUES HACE LLEGAR LA MODIFICACION.- 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- ya veamos el 

acuerdo nº 2 .- 

2.-ACUERDO DE CONCEJO PARA SOLICITAR ANTICIPO DE SUVBENCION ESCOLAR 

PARA CANCELAR BONO RETIRO DOCENTE SRA. TELLY AMAYA CARRASCO URIBE. $ 

23.162.236.- 
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Expone el Jefe Daem Gonzalo Mella R. , esto corresponde la Bono retiro en esta ocasión par 

al Sra. Profesora Telly Carrasco Uribe  ,es un bono por $23.162.236.- de lo cual al sostenedor  

solo le corresponde un monto de $14.866.863.- se descontarían en 144 cuotas  de  la 

subvención  general , este bono lo están postulando 3 personas, desde el año 2016 y salió 

beneficiada  ella. Hay 15 profesores  en la comuna en edad de jubilar y esto nos complica 

mucho  porque nos significa alrededor de $350.000.000.- millones al año  . Nos dicen que en 

Septiembre  vendría otra nómina. Ahí vendría  Don Carlos Orrego y Sr. Alejandro Lastra de 

Tuiquilemu, por eso  es este adelanto de subvención para su indemnización . 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA CUANTO ES EL RECURSO COMPROMETIDO DE 

LA SUBVENCION DE EDUCACION EN ESTOS ADELANTOS DE BONOS RETIROS . 

JEFE DAEM DICE QUE EN TOTAL SERIA APROX.- DE $5.-  O $6.- MILLONES APROX 

MENSUAL, .  EL ESTADO SOLO  AUTORIZA ESTE ADELANTO PARA EL PAGO DEL 

BONO RETIRO  

CONCEJAL GARRIDO CONSULTA SI LOS PROFESORES  QUE SE VAN RETIRANDO , SE 

CONTRATARAN NUEVOS PROFESORES  . 

JEFE DAEM INDICA QUE NO , YA QUE EN ESTE MOMENTO ESTAN CUMPLIENDO  

OTRAS FUNCIONES ( INSP. GERAL, ENCARGADOS EXTRAESCOLARES, ETC) PORQUE 

YA NO ESTAN EN CONDICION DE ESTAR FRENTE AL AULA , EN PROMEDIO SON  

$2.000.000.- MENSUALES POR CADA UNO DE ESTOS PROFESORES . 

ESAS FUNCIONES LAS ASUMIRÁN OTROS PROFESORES DEL SISTEMA , NO ES 

NECESARIO , SE DESTINAN PROFESORES DE LOS QUE YA EXISTEN. 

ALCALDE DICE QUE SE ESTA PIDIENDO AL MINISTERIO QUE ESTA VUELTA SEA MAS 

RAPIDA PARA NO SEGUIR  RECARGANDO EL SISTEMA . 

SE CONVERSA DEL SISTEMA EDUCACIONAL 70-30 ( 70 AULA -30 EVALUACION) 
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CONCEJAL JELDRES RECUERDA QUE EL PREGUNTO EL AÑO PASADO LA 

PROYECCION DE PROFESORES PARA JUBILAR ESTE AÑO, ASI QUE ESTA CLARO 

QUE ASI DEBIA SER . 

JEFE DAEM DICE QUE SI HAY ALGUNA DIFERENCIA EN LOS MONTOS QUE SE ESTAN 

PRESENTANDO , PORQUE ESTO LLEGARIA EN 6 MESES MAS Y EL PROFESOR PUEDE 

QUEDARSE OTRO TIEMPO SI LO DESEA , PODRIA PERFECTAMNETE QUEDAR AL  

AÑO 2020.- ENTONCES AHÍ HAY QUE HACER MODIFICACION PARA AJUSTAR LA 

CANTIDAD , , LOS PROFESORES TRATAN DE ESTIRAR LO MAS QUE PUEDEN SU 

SALUDA YA QUE LA JUBILACION SON $250.000.- CON SUERTE . 

 JEFE DAEM DICE QUE AHORA LOS PROFESORES GANA UN POCO MAS , PERO FUE 

POR MUCHOS AÑOS QUE EL SUELDO DEL PROFESOR PUBLICO ERA MUY BAJO . 

SE LLAMA A VOTACION  

ACUERDO  Nº  048 /  

 

Apruébese solicitud de Anticipo de Subvención de Escolaridad para la cancelación de Bono Retiro 

Voluntario de  01 Docente  por un monto de $23.162.236 .- según Ley 20.976. 

                      Este anticipo se cancelara en 144 cuotas de igual valor y serán descontadas de la 

subvención escolar asignada a nuestra comuna, el detalle es el siguiente: 

Establecimiento RUT Nombre Docente Horas Total Monto 

Escuela Las Rosas 7.145.386-3 Telly Amaya  Carrasco Uribe 44  $23.162.236..- 

  TOTAL  $.23.162.236- 
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CUENTA ALCALDE .- 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- .- Le doy la 

bienvenida Don Domingo , la salud es lo primero. 

Hay un tema que les quiero plantear , estuvimos en conversaciones con el Alcalde 

Cobquecura, Ñiquén es la segunda comuna más rural de Chile , después de Paredones , y 

aquí en Ñuble , esta Cobquecura , Portezuelo y San Fabián , que seriamos las 4 más  rurales 

, entonces  conversado y viendo que hay bastantes recursos,  queríamos ver asociarnos los 4 

municipios que he dicho  para Asociación de Municipios  Rurales para abordar otros tipos de 

financiamientos  , para lograr cosas  , lo dejo planteado para verlo el próximo concejo  en 

detalle  . El día miércoles  lo verá Cobquecura y Portezuelo posteriormente   ya que están 

muy interesados  en asociarnos, porque en el tema de los recursos  regionales , está pasando 

aplanadora las  comunas urbanas en desmedro de las rurales  , para poder hacer frete y tener 

otras líneas  de financiamiento y promover el desarrollo de lo rural , lo conversamos con Julio 

Muñoz y ellos quieren retransmitir la experiencia del Punilla , porque ellos en  la del Itata son 

muchos y por eso no tienen la misma fuerza . Por eso  queremos constituirnos en no más de 

4 municipios , Coihueco es grande , pese a que es rural  , por eso no participaría en esta 

agrupación, la idea es que contemos con el apoyo del todos los concejos de la comunas 

involucradas. Y que la idea es solo captar  recursos para las comunas  

CONCEJAL JIMENEZ.- Sugiero que los estatutos dejen establecido bien hasta que cantidad 

de habitantes pueden pertenecer  a esta asociación  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Se hace mediante un 

algoritmo y al calcularlo, los otras comunas no les da el número   

CONCEJAL JIMENEZ.- Lo que preocupa es que estamos pagando por la Asoc. Punilla y esto 

nos traería otro gasto y venga en desmedro de las arcas municipales y absorba mucho tiempo  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Al comienzo solo 

necesitamos a la persona que nos constituya y tenemos el compromiso de la Subdere para 
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financiar las asistencias técnicas y lo primero que se trabajara son los  Comités  Aguas 

Potables  , ya que en los existentes , ya no dan más abasto con las conexiones , para hacer 

algún proyecto que  permita agilizar, ya que la DOH  quien es la encargada   se demora hasta 

5 años en hacerlo  , desde que se presentan hasta que están listos, entonces por la 

asociación n se presenta y se paga contra  resultado, y el costo es aprox. De $300.000.- por 

municipalidad mensual  , a contar de julio o agosto en adelante , que es menos que lo  de la 

Asoc. Punilla, Ya hay una compromisos de asistencia técnica de  entre $ 30.- o $60.- millones 

que uno puede postular. Seria  para las comunas con máximo 15.000 hab. Nosotros tenemos 

el 90% seremos fundadora, como paso con el Punilla. Aquí son los fines de los estatutos 

distintos y además son asociaciones distintas, el Itata están en rezago. 

CONCEJAL MERCADO.-  Bueno  antes Concepción se llevaba todo y ahora Chillan está 

sacando muchos beneficios, el GORE tiene alguna metodología  para otorgar a las comunas 

en igualdad de condiciones  los proyectos? Así sería más justa para todos las comunas y no 

solo a aquellas que tiene más población o son más grandes y eso demostraría que las 

comunas pequeñas no tendrían que estar asociándose para obtener recursos  y no sería 

necesario y así no se  pagarían     asesorías , ahorrar recursos , por eso consulto si el GORE 

tienen algún artículo que permita  asignar recursos a todos por igual. Plantearle  al intendente 

si no lo hay. 

              

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si así fuera , no 

andaríamos  a la cola de ellos todos los días. Bueno por eso el éxito que hemos tenido como 

Asoc. Punilla  bueno don Domingo se acuerda como fundador del Punilla , junto a Fernando 

May, Iván Contreras y Salvador Rodríguez , los miles de millones modos a través de la 

asociación  , eso da la repuesta de lo que sirve la asociatividad, para pelar proyectos  y 

tenemos buenos secretarios ejecutivos  , muy buen equipo  y solo este año se ha logrado 

entre las 4  comuna como ·$3.000.- millones . En Bomberos  , fuimos la primera asociación 

que logro 4 carros para las 4 comunas y después vinieron más después dl 2017, caminos, 

veredas , maquinaria, etc.  Camino Virguin San Jorge Lo Mellado,  solo ahí hay $800.- 
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millones más , ambulancias, clínica dental móvil  , para educación , laboratorios de 

computación móviles  

 CONCEJAL JIMENEZ.- Como será agrícola, rural darle un énfasis  agrícola, en la producción 

agrícola. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si,  se está dando 

énfasis en lo que es el uso de la energía solar, dado el alto costo de la energía eléctrica , la 

idea es que haya un concejal integrante , así como Don Álvaro  compartieron el periodo con 

Don Domingo en la Asoc. Punilla, aquí también tengamos un representante, como titular y  

suplente. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- me parece muy bien que se constituya esta Asoc.  De Municipios 

Rurales. Y que claro los estatutos. 

LA IDEA NACIO EN CONJUNTO CON COBQUECURA   

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Partiría  como lo hizo 

el Punilla, donde este la presidencia ahí estará  la   el centro de proyectos. 

COMO SAN CARLOS OFRECIO UNA CASA PERMANENTE , POR ESO FUNCIONA ALLA  

LA OFICINA. 

CONCEJAL MERCADO.- yo quiero ye quede claro que yo jamás me opondría a esta 

asociación , solo que la  Intendencia debiera velar por los chicos. 

CONCEJAL VALENZUELA.- Yo quiero felicitar  la iniciativa que está llevando  adelante y me 

gustaría que mi colega Pablo Jiménez fuera parte o miembro  en esto, porque está bien 

enfocado y maneja muy buenas  ideas, así que lo felicito alcalde y siga adelante  para llegar a 

buen puerto con estas comunas que, o necesitan. 

CONCEJAL JELDRES.-Converse con el Alcalde de Cobquecura antes de  entra al concejo y 

él estaba muy entusiasmado con pertenecer a la Asoc. Punilla, ya que ellos no han recibido 

recursos  y comparaba lo que nosotros  habíamos sido favorecidos , me parece muy buena 

esta idea y lo veo con buenos ojos el avance como comuna  y que ha  sido a través del 
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Punilla   , así que estoy muy contento y que se una realidad por el bienestar de las 4 comunas  

postulantes y que somos tan rurales  y ver que no solo Santiago y sus comunas grandes se 

llevan y hacen grandes proyectos, para beneficio de nuestra gente. 

CONCEJAL GARRIDO.-Las asociaciones siempre son buenas y sobre todo para las comunas 

rurales  , ya que en las urbanas hay más votos , por lo político , pero con la misma fuerza con 

que fundo el  Punilla , desde el primer día yo plantee que los concejales participará , que no 

fueran solo algo decorativo , que todos sean parte , con derecho a voz , en ese tiempo me 

costó bastante porque  3 alcaldes no querían nada  con los concejales , por ahí  hubo muchas 

conversaciones para llegar a la participación , por eso ahora estoy de acuerdo pero me 

gustaría mucho que participaran no solo aprobando  los recursos para ellos, sino que 

opinando y que la invitación no sea “ si quieren ir “ , sino que sea como corresponde , sobre 

todo donde se hablara  por beneficios para las comunas, lo planteo , no sé si están de 

acuerdo los colegas . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- agradecer la 

intervención de todos, aclarar que se hará igual que en Punilla Un concejal titular, un suplente 

y abierto a todos los concejales que quieran  participar, donde se genera el drama , es que no 

en todas las comunas demuestran el mismo compromiso que acá . 

CONCEJAL GARRIDO.-  Es que ese no es problema nuestro. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El problema es el 

quórum, por eso se hará como hasta el momento en el Punilla . 

La próxima semana yo traería los estatutos que son bien parecido al los del Punilla , esto no 

quiere decir que después no se puedan modificar, esto se hace ante Notario. 

CONCEJAL JIMENEZ.-  A mí me guaria participar y me ofrezco patudamente para participar 

en esa asociación  , si se toma a bien y si hay acuerdo para que así sea. 

TODOS ESTAN DE ACUERDO Y ALCALDE PROPONE ELEGIR DE INMEDIATO LOS 

CONCEJALES TITULAR Y SUPLENTE 
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ACUERDO Nº 56 

SE ACUERDA  QUE EN LA MEDIDA QUE SE CONFORME LA ASOCIACON DE LOS 

MUNICIPIOS RURALES CONFORMADA POR ÑIQUEN,SAN FABIAN ,PORTEZUELO Y 

COBQUECURA . LOS CONCEJALES REPRESENTANTES EN ELLA SERAN  

TITULAR ………CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA 

SUPLENTE ……CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno seguimos , se 

encuentra aquí el Jefe Daem para dar respuesta algunas dudas planteadas por Uds. 

1.- Cotizaciones Impagas y  pago Transporte Escolar 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Estos días salió en el diario un reportaje sobre Ñiquén y la 

pérdida del Figem , son aprox. $80.- millones , por el motivo  de NO PAGO  cotizaciones y 

principalmente son los profesores   , yo le pregunto a Ud. y al Jefe de Control, es que porque 

en los informe Trimestrales aparece todo pagado las cotizaciones, yo revise los informes  

desde que soy concejal y todo siempre esta cancelado , bueno  nunca he visto el certificado, 

porque siempre dicen “ es que esta allá y son muchos papeles”  , entonces  yo quiero una 

respuesta coherente porque la gente nos pregunta porque no pagamos las cotizaciones  y 

que yo no hago nada como concejal. Entonces ahora en la prensa aparece esto y por no pago 

de cotizaciones . 

JEFE DAEM.- la respuesta es siempre, hasta el mes de febrero, nunca habíamos dejado de 

pagar las cotizaciones hacia atrás  , por lo tanto los informes  trimestrales hasta diciembre , 

estaba pagado, no había deuda  . 
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CONCEJAL SEPULVEDA.-  haber, yo vi el informe oficial , no lo vi en la prensa , lo vi en el 

FIGEN , en su página  , dice el año 2017 también  se deja de adjudicar esto por ese motivo, 

NO PAGO COTIZACIONES , entonces la página está equivocada? 

JEFE DAEM.-  Hasta enero año 2019 nosotros tenemos  el pago de cotizaciones al día , sin 

atraso hacia atrás   hasta diciembre , estábamos al día . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- , Entonces , la no adjudicación de esos recursos es por la 

municipalidad o salud? 

JEFE DAEM.-  No le podría responder  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El tema anterior fue 

por Depto. Salud año 2017. 

ADM. MUNICIPAL.-  pero no por no pago, se declararon y se pagaron a fin de mes y  eso 

genera un estado de no pago, eso paso el 2017 . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo voy a que no se puede dejar de pagar lo que corresponde   y 

dejar de percibir estos recursos. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Y lo más probable es que sea asi, porque educación no pago las 

cotizaciones de febrero   en adelante. 

 DIRECTOR DE CONTROL DICE QUE SE DECLARAN  Y SE PAGAN EN EL MES , SE 

PAGAN LOS DESCUENTOS VOLUNTARIOS , ESE NO PAGO ES GRAVE . 

CONCEJAL JIMENEZ.- Pero porque a los profesores les llega la notificación de que no están 

pagadas? La AFP  al día 11 les está enviando correo a los afiliado que las cotizaciones no 

están pagadas, como tan rápido. Llegan correos , yo los he visto. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Como esto es un 

problema transversal , es que estamos pidiendo varios municipios, que  se ponga más 

celeridad en lo que es el FAEP, porque a esta fecha   no se ha dicho como se puede gastar 

este año, antes era desde el principio, lo segundo es que se aprueban leyes y hay que 
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hacerlo  , pero no vienen los dineros, así como el pago 30 Días , .en el FAEP son $450.- y 

todavía  estamos en Mayo y no sabemos cuándo lo van a entregar  ni en que se puede 

gastar, por eso es que las comunas grandes ni siquiera tienen estos problemas ,  entonces 

aquí es donde viene el ministerio y dice que escuelas con menos de 30 alumnos se cierra por 

ineficiente . Los comunas grandes solo dicen que su problema es sobredotación de 

profesores. 

 CONVERSA QUE SEGÚN ESE CRITERIOS AQUÍ EN LA COMUNA HAY ESCUELAS QUE 

DEBIERAN CERRARSE  POR NO CUMPLIR CON NINGUN PARAMETRO DE EFICIENCIA 

DE COSTO Y MANTENCION. 

PORQUE LA SUBVENCION ES VARIABLE PARA COSTOS FIJOS  ( DA EJEMPLOS)  

EL AÑO 2018 SE IMPLEMENTO LA LEY 70-30  Y AHORA SON LOS EFECTOS. LO 

EXPLICA . 

AHÍ FUE DONDE SE AGUDIZO ESTA CRISIS DE MANTENCION, HAY  4 CONSEJOS 

LOCALES DE ADMNISTRACION  Y LOS 4 ESTAN QUEBRADOS Y EL PLAN DE STUDIO 

HAY QUE SEGUIRLO IGUAL.. AHORA TENEMOS 5 CURSOS DEL LICEO QUE NONOS 

ENTREGAN LA SUBVENCION  

JEFE  DAEM.- Desde el año 2013 empezó a regir lo que es infraestructura  para lo que es 

capacidad  , esto es, cuando se crea un curso nuevo nos piden un certificado que diga que 

tenemos la capacidad para atender los niños , eso no se podía antes, cuando se creaba un 

curso  ,  estando la sala de clases se autorizaba el ministerio y daba la subvención  , hubo  

muchos cursos que funcionaron así sin la subvención , y cuando empezamos a regularizar el 

tema  , empezaron a aplicar  la normativa vigente , y esta tan exigente, ( baños universales 

para niños Trans - hay que tener en cada escuela un baño de ese tipo)  y vale aprox. $7.—

millones construirlo   y  para todas las escuelas son $80.- millones aprox.   En baños que 

probablemente no se vayan a ocupar, son  las observaciones que se presentan siempre y si 

me pongo a enumerarlas es largo  , ya hemos  invertido alrededor de $100.-. en el liceo y 

siguen apareciendo observaciones  , ahora creo que estamos en tierra derecha pero los 
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procesos son lentos, y como tiene la dotación  en la nueva Seremi de Educación  . ya 

estaríamos en tierra derecha  

CONCEJAL SEPULVEDA.- Solo decir  , y para terminar que  a mí me preocupa mucho esto d 

el no pago , es una falta del empleador  , no es algo simple y se pierden recursos  de 21 

comunas 10 se ganaron estos recursos  , 7 dejaron de ganarlo y 5 fueron excluidas  , que es 

donde estamos nosotros , así que no es tan general como Ud. dice alcalde. Qué todos los 

municipios  tienen problemas, solo son 5 las excluidas y eso me preocupa , porque los 

funcionarios se les descuenta de sus sueldos . 

CONCEJAL GARRIDO.-  me preocupa que cuando los profesores han tenido que comprar 

bonos , no les venden por estar atrasados  , yo digo lo me explicaron , y eso es malo , no 

poder no ver médico. Lo otro es que cuando nosotros preguntamos como están el pago  de 

los furgones escolares, en reunión o comisión y Ud. dijo que estábamos bien y que la otro 

mes ya quedamos al día  y después hablando con los furgones  que se acercaron a nosotros, 

nos dicen que hace 3 meses que no nos pagan  , nos dicen una cosa y Uds. Dicen otra, yo 

dije que los citaremos y hablemos todos  , para ver quien miente los furgones o el Daem, si no 

hay problema no debieran oponerse, y no con el ánimo de enfrentarlos  , sino de aclarar  , Ud. 

dice que no iba a haber problema  , y la gente dice que sí. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- La respuesta a eso?. 

JEFE DAEM.- No existe impedimento  para la compra de bonos, cuando el empleador declara  

, la responsabilidad  es del empleador, yo personalmente compre  la semana pasada  y no 

tuve problemas . Y también debiera haber tenido problemas y no fue así , porque somos un 

solo empleador. 

CONCEJAL MERCADO.-  pedirle al Jefe Educación que ultime los esfuerzos al máximo para 

que pague esto y evitemos problemas , quedamos todos mal, y la gente pregunta si estamos 

haciendo algo . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Si la cuestión es bien 

fácil, despidamos a un gran grueso de personas y ahí nos alcanza para pagar  , pero nos 
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llenaremos de demandas , colegas somos el jamón del  sándwich,. Por lado la ley y por el otro 

los trabajadores  y no es que no se quiera pagar las cotizaciones  porque no queremos, con 

las leyes que se aprobaron nos ahogaron y ahora sí que lo hicieron  , con el famoso  70-30 

debemos tener otro profesor más porque o si no , no  se cumple el objetivo  , y no  nos 

entregan la subvención y estamos poniendo transversalmente  a las autoridades para que se 

pongan en el lugar de los municipios , es fácil  dejo el Seremi Educación Felipe Rossler , hay 

un problema de sobredotación y hay alcaldes como Chillan que les da lo mismo cerrar 

escuelas , pero para nosotros no. Acuérdense que a La Gloria y que con acuerdo unánime de 

este concejo hubo que poner $20.- millones más porque no se solventaba, y eso sale de aquí. 

CONCEJAL JELDRES CONSULTA SI AL DECLARAR LA COTIZACION LO CONSIDERA EL 

SISTEMA PARA LA OBTENCION DEL BENEFICIO ( FIGEM) 

SE LE INDICA QUE LA PARECER NO , PESE A QUE LA LEY DA LA OPCION  DE 

HACERLO. 

ALCALDE INDICA QUE DURANTE  ESTE MES DE MAYO SE LES TRASPASO A 

EDUCACION $100 MILLONES Y $55.MILLONES - A SALUD EN ADELANTO PARA QUE 

PUDIERAN RESPONDER CON TRANSPORTE Y OTROS COMPROMISOS , PORQUE EL 

FAEP ESTA PARALIZADO  AUN.  

CONCEJAL SEPULVEDA.-  Yo quiero decir que hay gastos que se podrían manejar, ejm. El 

gasto con el Director de Tuiquilemu es excesivo , el resultado del sumario aún  no está , a lo 

mejor esta y el concejo no lo sabe , pero desde hace un tiempo  eso está pendiente, entonces 

e le sigue pagando y cuánto vale un director $2.000.000 o 3 , no sé cuánto gana este 

caballero  y ya desde el año  pasado llevamos 1 año y estamos en mayo  , cuánta  plata le 

hemos pagado sin ir a trabajar  , y si la administración dice demorémonos 6 meses como 

máximo  . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Lamentablemente  

para nosotros concejal, el caballero esta con licencia , y estando con licencia  nosotros no 

podemos avanzar  con el sumario. 
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Presentó 30 días  más la semana pasada y ahí el que cuestiona la licencia es el Compin , 

nada que hacer. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- pero el año pasado el no presentó licencia . 

JEFE DAEM.-  el fiscal  nos decía que el proceso se va a volver a alargar  porque se 

incorporó otra  situación, que me da la impresión que alguno de Uds. Conocen y debe ser 

investigado , hay un tema económico  , las aristas y sumado que él ha estado  con licencias 

médicas prolongadas . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Estando con licencias 

no se puede seguir investigando. 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  Ósea que podrá estar 3 años con licencia? 

JEFE DAEM.- sí. 

CONCEJAL GARRIDO CONSULTA QUE ANTES CON 6 MESES SE DECLARABA SALUD 

INCOMPATIBLE . 

ALCALDE DICE QUE SE DEROGO LA LEY EL AÑO PASADO .Y ES QUE EL SISTEMA NO 

VE LO QUE PASA. 

CUENTA EXPERIENCIA DE UNA SICOLOGA QUE LLEGO A TRABAJAR  Y A LA SEMANA 

TUVO UN ACCIDENTE , ESTUVO 2 AÑOS CON LICENCIA  Y CUANDO IBA A VOLVER SE 

EMBARAZO  OTRO AÑO Y MEDIO MAS , Y DESPUES  SIGUIO  TIRANDO LICENCIA, 

COMPLETO CASI 5 AÑOS CON LICENCIA , RECIEN VOLVIO  ESTE AÑO EN MARZO Y 

HUBO QUE READECUARLA. 

EL CASO DE TUIQUILEMU LA PAGA LA  ISAPRE Y HAY QUE PELEARLA ES UN  

PROBLEMA. 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE LE HAN DICHO QUE HAY FUNCIONARIOS  QUE 

ESTANDO TRABAJANDO PRESENTAN LICENCIA Y SE VAN A TRABAJAR A OTROS 

LADOS . 
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ALCALDE DICE QUE SE NECESITA LA DENUNCIA PERO NADIE LO HACE . PERO EN LA 

OTRA PARTE NO LES HACEN CONTRATO , AHÍ CORRE PELIGRO  LA OTRA PARTE . 

CONVERSAN DEL NUMERO DE LAS LICENCIAS MEDICAS PRESENTADAS POR LOS 

PROFESORES, QUE SON MUCHAS . 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA CUANTO ES LA CANTIDAD QUE SE PAGA POR 

CONCEPTO DE COTIZACIONES MENSUALMENTE. 

JEFE DAEM INDICA QUE ALREDEDOR DE $72.- MILLONES APROX.  

CONCEJL JIMENEZ CONSULTA SI HAY ALGUN MECANISMO QUE PERMITA INYECTAR 

ESA CANTIDAD A EDUCACION PARA QUE NO QUEDE IMPAGA. 

ALCALDE DICE QUE LO MISMO LE CONSULTO AL JEFE DE FINANZAS MUNICIPAL. 

DA LECTURA A CORREO DE LA SUBDERE POR CONSULTA DEL FLUJO DE LAS 

REMESAS. 

DON GABRIEL ORTIZ INDICA QUE EN LOS MESES DE VERANO  DEBE CANCELAR 

SUELDOS DE TODO EL PERSONAL MUNICIPAL + ALUMBRADO PUBLICO + OTROS 

GASTOS FIJOS Y POR LO CUAL NO ALCANZA PARA HACER TRASPASOS A 

EDUCACION O SALUD. LOS APORTES SON MAS BAJOS QUE LOS COMPROMISOS. EN 

MAYO LLEGA UN POCO MAS Y SE LES ENTREGA UNA REMESA MAYOR , SE TRABAJA 

CON LO QUE VA LLEGANDO. 

JEFE DAEM INDICA QUE ELLOS ESTAN PIDIENDO QUE VUELVA LO QUE ERA LA 

SUBVENCION  “ EL PISO RURAL INGRESO BASE ” YA QUE CON ESA CANTIDAD 

ALCANZABA PARA PAGAR AL PROFESOR Y GASTOS BASICOS DEL 

ESTABLECIMIENTO  , ESA ES UNA DE NUESTAS PROPUESTA S. 

DA A CONOCER PAGO POR ASISTENCIA EN LA JUNJI QUE EN ÑIQUEN ES BUENO . 

EXIGENCIAS MINISTERIALES 
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ESTE MES TENEMOS PROBLEMAS  POR EL RECALCULO DEL PIE DE NIÑOS QUE 

INGRESARON EN MARZO ..RECIEN AHORA SE NORMALIZA , Y ESO NO SE HA 

PAGADO. ENTONCES SE PAGAN 3 MESES DE SUELDO  SIN QUE LLEGUEN ESOS 

DINEROS. 

SON MUCHOS LOS FACTORES QUE INFLUYEN PARA QUE NO LLEGUEN LOS DINEROS 

. SE CONTRATO UNA PERSONA QUE  HAGA EL ESTUDIO SI HISTORICAMNETE  HA 

HABIDO SUBVENCIONES QUE NO SE HAN PERCIBO PARA PODER RECUPERARLAS . 

HASTA 5 AÑOS RETROACTIVO, POR DISTINTOS MOTIVOS. ESE ESTUDIO SE ESTA 

HACIENDO LO QUE SIGNIFICARIA  UN AUMENTO IMPORTANTE  DE RECURSOS EN LA 

MEDIDA QUE SE DETECTEN. 

 SE SIGUE CONVERSANDO DEL TEMA CONTRATACION DE PROFESORES, EDAD DE 

JUBILACION, MENOS  CHANCE DE  JUBILACION, FINANCIAMIENTO DEL SISTEMA DE 

EDUCACION .  

PARA ESO ERA LAS REUNIONES QUE SE HAN ESTADO SOSTENIENDO.- PARA IR 

PRESENTANDO  LAS PROPUESTAS  COMO: TRANSPORTE CON CALIDAD, 

RECUERSOS PARA JUBILACION, ETC. 

CONCEJAL JIMENEZ.-  para ir esclareciendo, cuantos meses se deben de transporte? 

JEFE DAEM.-  en este momento se deben 2 meses, febrero y marzo y estamos ad portas  

con abril, ahora con la subvención de abril esperamos pagar febrero  y eso liberar  algunos 

recurso que están retenidos en la Seremi y pagar marzo  , yo creo que de aquí  a junio tener 

esos 2 meses pagados , con la  subvención de junio nos llegue el retroactiva de varias 

subvenciones que no nos han estado llegando , y ahí poder regularizar estos meses atrasos , 

lo importaste es buscar una solución a largo plazo , ya que lo mas probable es que se de 

nuevamente esta situación el próximo años  y en eso se está  trabajando con todos los Daem 

de la región para buscar un mecanismo  que asegure el  funcionamiento de las escuelas, 

porque para el ministerio    , ellos hablan de calidad   y de escuelas donde la matrícula tipo 

debiera ser 40 alumnos por salas para que se financie  y según eso , nosotros no debiéramos 
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tener más de 4  o 5 escuelas  en la comuna y eso afecta en lo social , seria dramático. Con el 

traspaso  que nos llegó se pagó cotizaciones y transporte. 

El  año pasado se les cancelo el 90% aprox. Es muy poco lo que se les debe, también se les 

priorizaron a los transportistas nuevos el mes de marzo para que  puedan tener para 

funcionar, ósea, todo  recibieron este mes pago, con la intención   de que pueden  funcionar, a 

los que más se les debe es a los más grandes que tienen 2 o más recorridos, tienen más 

espalda. 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno si es 

necesario, ver este tema más adelante 

 CONCEJAL JIMENEZ.- Solamente pedir que cuando ya solucione este tema, nos avise eso 

nos permite dar respuesta. 

JEFE DAEM.- claro  , esto también ha comunicado en los centros Grales. De Padres.- En 

Cobquecura  casi se les traspasa el 50% del presupuesto municipal para su funcionamiento , 

ellos  tienen 26 escuela y con una matrícula comunal de 600 alumnos  , eso es muy inviable 

pero su realidad  es que deben funcionara así. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Alcalde yo valoro mucho cuando se habla así  , porque la única 

forma de ayudarles a Uds.  Es teniendo la información y que nos digan la verdad, porque así 

uno les dice a la gente  y que comprenda como está el sistema,  entonces cuando no es así 

uno duda, por eso valoro que se digan así las cosas, y así me voy informado  y cuando me 

preguntan respondo. 

JEFA DAEM.- Ningún problema , lo estimación de los ingresos a veces no se cumple, y por 

eso no alcanzamos , pero muy agradecido  y quedamos atentos a  esto. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Vamos a una Ronda. 
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RONDA.-  

CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR.- una señora en el hospital en San Carlos  , me 

hablo y por delante de varios que habían me dice “ dígale al municipio que me pague “ María 

G. Espinoza O. . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ahh… yo doy fe que  

en la administración de Don domingo se hizo todo como corresponde. 

CONCEJAL  SEPULEVDA.- No conozco la historia y más la vergüenza que pase. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Concejal, la señora 

tuvo un accidente, después no venía a  trabajar  y el municipio hizo lo que tenía que hacer en 

esa época y que la ley permitía  y ella no tenía la capacidad  física  , esto fue la año 2006 por 

ahí. 

 

CUENTA SITUACON QUE LE OCURRIO CON ALGUNAS PERSONAS QUE LE PÌDEN 

AYUDA Y SI NO LO HACE, LE RESPONDEN CON GARABATOS. 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.-   me encontré con los ex trabajadores del estadio, 

que les digo, cuando hay plata? 

Contarles a los colegas que hubo reunión de la comisión Festival del Camarón, fue muy 

productiva y ya hay un borrador de lo que sería lo de este año. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Concejales, este 

jueves a las 16:00 hrs.-   queremos ver una comisión Obras para ver el tema  Estadio y estará 

don Claudio Fuentevilla (BROMA -NO LO PUEDEN CREER- )   re bien el tema y agoten todas 

las consultas, revisen bases y tengan una opinión y como ya se les envió  la carpeta.   
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CONCEJAL MERCADO.- me parece muy bien el reconociendo póstumo realizado al Ex Pta. 

Junta de Vecinos Las Rosas y Pta. Unión Comunal, Sra. María Sanzana Ponce con su 

actividad de nombrar  la Junta de Vecinos Las Rosas , la gente muy conmovida. 

Me han consultado en qué fecha se hará entrega la beca Municipal, los nombres de los 

alumnos. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- En la primera 

semana de junio ya estará lista.   

CONCEJAL MERCADO.-  tengo un documento  respecto a que en la reunión de la unión 

comunal  , se tocó el siguiente tema que es de conocimiento del sr. Alcalde  , un señora 

Presidenta de una Junta de vecinos estábamos con Don John Sepúlveda cuando 

conversamos ,  al parecer LuzParral estaría cobrando 1  kilowatts más de consumo en todos 

los hogares  , por los números que se repiten tengo acá los antecedentes y la Sra. Pta. 

Pretende  venir al concejo y explicar en detalle como  obtuvo esto ella y posteriormente  ver 

esta situación ya que de ser efectiva , sería muy lamentable  y extremadamente grave lo que 

ocurría por años , o simplemente pedir a la superintendencia  de electricidad que investigue 

este tema. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA, La Pta. De Otingue 

hablo conmigo  y estamos en este minuto trabajando con  un ingeniero eléctrico para ver  y 

determinar en algunos puntos de  la comuna si ocurre efectivamente esta situación  o no , 

porque la idea es ir con una base sólida a ver este tema. Se está trabajando , en eso, se han 

tomado ya 20 mediciones  , y se tomaran nuevamente cuando se cumpla el mes , para 

verificar ,y sea fehacientemente comprobado, como falta aún , por mediados de junio ya 

habría lago ,  y ver si existe alguna irregularidad extrema.  La fecha es para que venga la 

señora. 

CONCEJAL GARRIDO.- pero sería bueno escuchar a la señora y ver que antecedentes tiene  

. 
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ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No , porque ella ya 

me entrego todo , converso conmigo  y me explico en detalle y como que tenía miedo de 

entrar en el tema.  

Queda pendiente  la citación a la señora. 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- primero que nada agradecer la visitas del 

Alcalde y los colegas por  preocuparse por mi salud, ya estoy mejor  , como no he salido , 

paso por el momento. 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.-  lamentablemente el día sábado no pide asistir a la 

actividad de las Rosas , por una pequeña intervención médica , me habría gustado ir , trabajé 

harto con el Prodesal con ella y me gustaría enlazar  este tema con otro tema, hace 4 años ya   

que se está pidiendo hacer un reconocimiento por su aporte a la Cultura a la Sra. Hilda 

Cisternas y hasta el día no ha habido respuesta de esto y si es no decirlo mejor, ella es una 

Cantora Popular . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Podríamos hacerle 

una plaquita este año para el aniversario de la Comuna   

CONCEJAL JIMENEZ.- me gustaría que saliera eso este año , es una deuda pendiente , y 

sobre  las bases del festival del Camarón , avanzar con las fechas  y ver el tema de los 

premios , eso lo tiene Ricardo , como para ir avanzando. 

 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- Alcalde paso por hoy. 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.-  En honor al tiempo , paso también  , agradezco  

la gentileza de haber puesto el nombre de la Sra. María Sanzana a la sede comunitaria de 

Las Rosas , fue una ceremonia muy emotiva . 

CONCEJAL VALENZUELA .-  Me justifico por no asistir , pero estoy viajando constantemente 

a Santiago porque mi hermano ya está muy mal . 
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H.- ACUERDOS.- 
 
ACUERDO  Nº  047 /  

 

Se acuerda la aprobación de una Subvención para la Organización Comunitaria Club 

Deportivo Social Y Cultural Guerreros Calavera de Ñiquén por la cantidad de $635.500.- para 

la Adquisición de 135 medallas ($445.500.- ) y 50 Monedones ( $ 190.000.- ) por competencia 

II Campeonato Abierto de Artes Marciales Nacional Zona Centro Sur. Junio 2019. 

 

ACUERDO  Nº  048 /  

 

Apruébese solicitud de Anticipo de Subvención de Escolaridad para la cancelación de Bono Retiro 

Voluntario de  01 Docente  por un monto de $23.162.236 .- según Ley 20.976. 

                      Este anticipo se cancelara en 144 cuotas de igual valor y serán descontadas de la 

subvención escolar asignada a nuestra comuna, el detalle es el siguiente: 

Establecimiento RUT Nombre Docente Horas Total Monto 

Escuela Las Rosas 7.145.386-3 Telly Amaya  Carrasco Uribe 44  $23.162.236..- 

  TOTAL  $.23.162.236- 

 

ACUERDO Nº 56 

SE ACUERDA  QUE EN LA MEDIDA QUE SE CONFORME LA ASOCIACON DE LOS 

MUNICIPIOS RURALES CONFORMADA POR ÑIQUEN,SAN FABIAN ,PORTEZUELO Y 

COBQUECURA . LOS CONCEJALES REPRESENTANTES EN ELLA SERAN  

TITULAR ………CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA 

SUPLENTE ……CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR 
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Se levanta la sesión: 17: 30hrs.- 

 

 

  MARCELA ELGUETA MORALES                            MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE  

           MINISTRO DE FÉ                            PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ________________________________ 

 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :___________ ____________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


